

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Elektrotechnická

Obor studia: Softwarové inženýrství a technologie

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalárske

Zahraniční škola

Země: Argentina

Název zahraniční školy: University of Buenos Aires

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Agostina Vaudagna

E-mail koordinátora zahraniční školy: interac@fi.uba.ar

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://www.fi.uba.ar>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 07.03.2019

Konec pobytu: 27.05.2019

Délka pobytu v měsících: 3 mesiace

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Zo školského newsletteru.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

Sám bohužiaľ neviem, keďže som na univerzite pracoval na mojej záverečnej práci a neštudoval popri tom žiadne predmety.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Motivačný list v španielčine, životopis, 2 doporučovacie listy v angličtine, kópiu pasu, výpis študijných výsledkov v angličtine, potvrdenie o poistení, a pokiaľ sa jedná o záverečnú prácu, tak aj potvrdenie od tamjšieho profesora.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Všetky dokumenty som nahral na portál mobility.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglickom (pracoval som na mojej záverečnej práci).

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Študijný plán, resp. potvrdenie o tom, že môžem na záverečnej práci pracovať zo zahraničia.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Motivačný list v španielčine, životopis, 2 doporučovacie listy v angličtine, kópiu pasu, výpis študijných výsledkov v angličtine.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Kedže som sa ponáhlal naspäť do Prahy na štátnice a môj pobyt netrval celkovo viac ako 90 dní, o víza som žiadať nemusel.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Jednalo sa o bežné cestovné poistenie od Kooperativy. Myslím, že ma stálo niečo menej ako 1 euro na deň. Keď sa na univerzitu ide pracovať na záverečnej práci chcú aj životnú poistku. To ale nijak špeciálne nekontrolovali a tak som to našťastie nemusel riešiť.

Potreboval/a jste nějaké očkování?

Nie.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Na letenky všeobecne používam Kiwi.com a následne letenku kúpim na stránkach prepravcu. Letel som z Azie (Hong Kong) a potom naspäť do Prahy, takže som si kupoval 2 jednosmerné letenky a tie ma dokopy vyšli na 1000€.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Hodí sa pri sebe mať list o prijatí z univerzity. Ale pokiaľ sa nemýlim, malo by sa dať vstúpiť iba na turistické víza a následne vybaviť zvyšok.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Z letiska bolo asi najkomfortnejšie si objednať Uber. Ten je v čase, keď píšem tieto riadky v Argentíne nelegálny, čo môže znamenať, že ak chcete platiť kartou, tak:

- Po Vás vodič príde, ale požiada Vás, aby ste za jazdu zaplatili v hotovosti.
- Po Vás vodič nepríde, bude iba krúžiť dookola, dokým jazdu nezrušíte.
- Budete mať šťastie a človek Vás bez problémov odvezie.

Momentálne v Buenos Aires funguje aj aplikácia Cabify, ktorá je legálna, ale o trochu drahšia od Uberu. Pri Uberi budete požiadaný sadnúť si dopredu, miesto dozadu, ako tomu býva zvykom.

Průběh studia

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Vedúcim mojej práce bol Carlos Fontela. Počul som o ňom iba dobré veci, vie solídne po anglicky a ja som s nim bol veľmi spokojný.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Áno, písal som záverečnú prácu.

Jaká je vybavenost kampusu?

V skratke by som povedal: vážme si to, čo máme na ČVUT. Budova fakulty z vonku vyzerá krásne a historicky, vo vnútri je to však akoby sa človek vrátil o 100 rokov naspäť.

Jaká je dostupnosť počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Veľké prekapenie, v budove fakulty bol internet dostupný iba v jednej malej vyhradenej oblasti. Žiaden internet v knižnici, žiadne počítače.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Bol som pridaný do Facebook a Whatsapp skupiny, kde sa stále niečo dialo. Navyše, v Buenos Aires funguje organizácia BAIS, ktorá organizuje rôzne výlety a párty. Veľmi odporúčam.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Nie.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Bohužiaľ univerzita neposkytuje žiadne ubytovanie, a tak som si musel prenajať izbu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

~250€.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Písal som pár ľuďom na Couchsurfingu, ale bez úspechu. Neskôr som oslovil pár ľuďí z AirBnB a to zafungovalo. Takisto som hľadal na stránke www.roomgo.com.ar. V Buenos Aires sú podľa slov mnoha ľuďí dobré a zlé štvrte. Ja som si vybral bývanie v drahšej, ale vraj dobrej štvrti, ktorá sa volala Recoleta (prakticky v strede medzi školou a party štvrtou, ale ďaleko každým smerom). Ďalšia dobrá časť bola napr. Palermo (ďaleko do školy, ale blízko na party). Študenti, ktorí pomáhajú výmenným študentom pripravili mapu, na ktorej sú ubytovania, ceny aj kontakty.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Veľmi som chcel mať ubytovanie zariadené hneď, avšak vyplatilo sa stráviť prvé noci v hosteli a následne obehať a obzrieť možnosti. Ubytovanie som riešil na poslednú chvíľu.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Myslím, že v budově fakulty je základná jedáleň. Ja som si pre jedlo však takmer každý deň chodil do takzvanej „comida por peso“ reštaurácie. Je to v podstate bufet, kde si naberiete do plastovej nádoby to, čo chcete, oni to odvážia a následne za to zaplatíte. V čase, keď píšem tieto riadky za obed aj večeru dokopy platím okolo 6€.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ceny potravin sú podľa mňa nižšie ako v ČR, hlavne mäso. Oplatí sa variť, pokiaľ má človek čas.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Keďže ja som sem pracoval na záverečnej práci a nedostal som riadne študentské víza, nemal som možnosť ani využívať mestské bicykle zadarmo. Ostatní študenti mi však povedali, že oni tú šancu mali. Mesto má inak autobusy, ktoré sú relatívne spoľahlivé a v čase, keď toto píšem stoja okolo 0.5€. Ďalšou možnosťou prepravy je metro — šiel som ním pár krát, ale je v ňom neskutočne teplo a navyše je absolútne preplnené ľuďmi.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Musel som si zájsť za koordinátorkou, priniesť jej originály dokumentov. Viem, že ostatní študenti, ktorí prichádzali študovať predmety mali nejaké povinnosti navyše.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Nemal. Bol som si ale v lekární pár krát niečo kúpiť a bolo to bez problémov.

Pracoval/a jste během studia?

Nie.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Vôbec netuším, počul som však, že tu človek veľa nezarobí.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Možností je veľa, pokiaľ človek rozpráva španielsky. Keďže ja som po španielsky nerozprával, bolo pre mňa obzvlášť ťažké nájsť nejaké aktivity.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Štipendium od ČVUT a vlastné zdroje.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

- a) z toho stravování: ~200€
- b) z toho ubytování: ~250€
- c) z toho na cestování a volný čas: ~150€

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

70%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Štipendium som obdržal v čase, keď som bol v Argentíne.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Situácia je v tomto ohľade celkom zlá. Karty neakceptujú všade. Niekde akceptujú iba MasterCard, niekde iba Visa. Za každý jeden výber z bankomatu treba platiť veľké lokálne poplatky. Po dlhom prieskume som prišiel na to, že:

- Dáva zmysel priniesť si hotovosť a tú pravidelne zamieňať, keďže hodnota ich meny sa rýchlo mení. Avšak, zamieňanie nie je pohodlný proces ako u nás. Človek musí ísť do banky a vysedieť si radu.
- Pár ľudí mi odporučilo aplikáciu Azimo – prvé dva prevody sú síce zadarmo, potom však človek platí poplatok a navyše má táto aplikácia tak zlý výmenný kurz, že to, čo človek „ušetrí“ na poplatkoch, prerobí na kurze.
- Mne teda najlepšie fungovala aplikácia Transferwise - <https://transferwise.com/u/marekd134>. Pokiaľ sa človek zaregistruje cez tento odkaz, dostane nejaké medzinárodné prevody zadarmo. Mne to stačilo na to, aby som si poslal dostatok peňazí na celý pobyt bez poplatkov, po tom, čo som sa dohodol s človekom, od ktorého som si prenajímam izbu, že mi peniaze vyberie a dá. Pre nich sú totiž výbery zadarmo.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Žiadne poplatky som neplatil.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

20.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

20.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Povinné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Áno.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Musel som:

- Požiadať školiteľa, aby poslal email p. Boškovej.
- Musel som dať potvrdiť doklad o uznaní štúdia študijným oddelením.
- Dať potvrdiť dĺžku štúdia na zahraničnej univerzite.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Žiadne.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Druhý školiteľ mi poskytol nový pohľad na moju záverečnú prácu a pýtal sa relevantné otázky, ktoré mi prácu pomohli vylepšiť.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Skvelá príležitosť spoznať túto časť sveta a možno tak aj zbúrať veľa predsudkov. Nevieť si toto rozhodnutie vynachváliť.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Všetko bolo vynikajúce. Pani Bošková robí skvelú prácu, odpovedá včas na emaily a je veľmi ochotná pomôcť v ťažkých situáciách.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.

Mal som problém nájsť vedúceho záverečnej práce. Bola mi poskytnutá veľmi malá podpora – iba jeden email na oddelenie informatiky. Keď som čelil problémom s daným oddelením a snažil sa ich komunikovať koordinátorke na zahraničnej univerzite, ani sa neozvala. Ak áno, tak s neskutočným oneskorením.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určite áno.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Možnosť pozrieť sa aspoň na chvíľu do latinskej ameriky a vidieť, ako tam ľudia žijú.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Našťastie nie.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

<https://www.instagram.com/marekdlugos/>